

机场高速 9个小时拍到382起不系安全带

违规司机罚50元、记2分，坐车人不系安全带被交警现场发现也要罚
近50个高清探头已经安装到位，南京所有高速都将进行抓拍

不系安全带开车，一旦发生事故，伤亡概率就会大幅度提升，尤其是在高速公路上。8月1日起，南京机场高速开始抓拍不系安全带违法行为，从上午8点至下午5点，就曝光了382起这种违法行为。因为是高清探头拍摄，司机的脸部非常清晰，因此，这些司机除了要缴纳50元罚款外，还要记2分。坐车的人如果不系安全带，在现场被交警发现，也将要受到处罚。

现代快报记者了解到，南京多条高速都将开始抓拍不系安全带、开车打电话等违法行为。

□通讯员 王幸福 实习生 罗睿
现代快报记者 朱俊俊

9个小时拍到382起

“看这辆蓝色的小车，司机没有系安全带。”8月1日上午9:30，现代快报记者来到南京交警高速五大队的指挥室，监控屏幕显示，机场高速上的高清探头已经启用，开始抓拍不系安全带的行为。仅仅等了两分钟，一辆车就进入了监控的视线，这是一辆蓝色的本田轿车，车内坐着两个人，看脸部表情，明显是在说话，但更明显的是，两个人都没有系安全带，而车辆却正以110公里的时速行驶。

而这样不系安全带的司机还有很多。从9:30~10:30，记者在监控室观察了一个小时，就有47辆车被曝光。根据机场高速的车流量测算，被曝光的车辆占到了总数的4%，这个比例还是很高的。

昨天从上午8点至下午5点，机场高速一共抓拍到382起不系安全带的违法行为。由于这是高清探头拍摄，司机的脸部特征都很清晰，因此，这些不系安全带的司机，除了要缴纳50元的罚款之外，还要被记2分。

乘客不系安全带，被现场抓到也要罚

“罚款并不是我们的目的。”南京交警高速五大队副大队长姚凯告诉记者，抓拍这种违法行为，



高清探头清晰地显示，司机和乘客都没系安全带 警方供图

主要是为了司乘人员的安全，因为不系安全带在高速公路上开车，危害实在太大。就在前段时间，机场高速发生一起车祸，一辆宝马车撞到了护栏，宝马车的驾驶室基本没有变形，但司机和坐在副驾驶位置的人却同时飞了出去，导致身亡，而两人飞出去的原因，就是因为没有系安全带。

因此，通过监控发现这种不系安全带的行为之后，监控室值班民警就会立即拿起电台，呼叫在禄口机场收费站的值勤民警，告诉值勤民警车号为xxx的车辆司机没系安全带，请在收费站拦截。

8月1日上午11点，现代快报记者来到禄口机场收费站，一辆早已被“盯梢”的车在收费站被交警拦了下来，“你们没有系安全带，请系一下，注意安全。”司机和乘客立即系上了安全带。

根据规定，乘客不系安全带，也应该接受处罚，罚款为20元。不过，记者了解到，因为是非现场曝光，如果要处罚乘客的话，肯定是司机掏钱担责，因此，电子警察曝光的车辆，乘客不系安全带，并不处罚，但在现场如果被交警发现，还是可以处罚的。但昨天，针对不系安全带的乘客，交警只是以提醒和教育为主。

南京所有高速都将抓拍

机场高速抓拍不系安全带，

是南京推出的试点，不久之后，南京所有高速公路都将抓拍这种违法行为。

就在不久前，江苏省政府在常州召开文明交通推进会，要求必须增强全民交通法制意识、文明意识和安全意识，行人、非机动车守法率要明显提高，酒后驾驶、超员超速等严重交通违法行为要明显下降，高速公路机动车驾乘人员按规定使用安全带率要达到100%，城市行人、非机动车灯控路口守法率达90%以上。

记者了解到，高速公路机动车驾乘人员按规定使用安全带率达100%，是一个强制性的要求。为了达到这个要求，南京高速公路开始启用高清探头，对不系安全带的违法行为进行抓拍。

“南京已经有多条高速安装了高清探头。”南京市交管局一位负责人告诉记者，抓拍这种违法行为，技术要求比较高，必须要拍摄清楚车内的情况，因此，普通的监控探头是不行的。从2011年11月起，南京开始安装273个探头，其中近50个安装在高速公路上，如沪宁高速、二桥高速、机场高速、宁杭高速等，都装了这些探头。据记者了解，这种抓拍行为会马上开始，其他暂未安装高清探头的高速公路也会尽快安装。

据了解，除了南京之外，江苏其他各市高速公路也已经开始启用高清探头，抓拍这种违法行为。

释疑

A 南京城区会不会也抓拍？ 暂无这个打算

之前一直有传言说南京开始抓拍不系安全带违法行为，现在，高速公路真的开始抓拍了。而南京市民关注的是，城区也会抓拍吗？

记者了解到，目前，南京城已经安装了200多个高清探头，应该说也具备了抓拍的条件，但南京市交管局负责人表示，城区目前暂无抓拍的打算，因为城区地面道路车流量大，车速并不快，不会像在高速公路上那样危害性大。现在，只有江宁等部分地区因为地面道路车流量少、车速快，才抓拍不系安全带的违法行为。

B 有的车后座没有安全带咋办？ 建议尽快安装

有一些比较老的私家车，后排座位上并没有安全带，如果被抓拍或被交警发现，会不会处罚？

对于市民的疑问，交警表示，

C 开车打电话会不会被拍到？ 会，拍到一样要罚

除了不系安全带，开车打电话等影响安全驾驶的行为，如果被高清探头拍摄下来，一样要受到处罚。根据交通法的规定，开车打手机也是罚款50元。

“但是，这种违法行为被拍到的概率非常小。”南京市交管

局一位负责人告诉记者，因为高清探头毕竟只安装在部分点上，司机在经过这个点时，正好打电话，才能被拍摄下来，否则无法处罚，不像不系安全带，是一个持续的过程，拍到的概率要大得多。

链接

高速公路高清探头安装点

高速一大队（沪宁高速）：收费站警务室旁、收费站、沪宁线274公里处、沪宁高速中山陵出口、体院匝道马群出口。

高速二大队（二桥高速）：收费站以南广场、华电立交北向南、华电立交入口南向北、收费站北广场、雍庄立交主线匝道、柳塘立交北向南。

高速五大队（机场高速）：禄口机场高速公路往机场方向6公里处、禄口机场高速公路往市区方向10公里处、宁高高速29公里处、宁高高速

37公里宁杭互通立交、宁高高速42公里溧水互通立交、宁高高速45.5公里宁高主线收费站、宁高高速33公里243省道互通立交、机场高速连接线郁金香路口上方、机场高速连接线雨花广场路口上方、机场高速连接线玉兰路路口上方。

高速八大队（六合高速）：宁连新集匝道、宁连72公里苏皖交界点、北绕跃立交上桥口、宁连高速六合南、宁连马汊河大桥、宁连莲花营大桥、宁连隧道口滴水珠大桥。

洋河首次跻身全球500强的启示

洋河首次跻身由苹果公司领衔的2012年度FT全球500强排行榜，消息在7月份传来后令人振奋不已。历经十年，洋河从一个传统老名酒企业，成为一个被誉为行业新标杆的白酒巨人，并大步跨入上市公司全球500强，这是一个传统产业发展的奇迹。据国际著名财经媒体英国《金融时报》报道，在排行榜上，洋河位列第425位；与位列第450名的五粮液一起，成为今年500强榜单中新增添的两家中国大陆企业。

两个“苹果”首次同台

《金融时报》称，刚刚出炉的2012年度FT全球500强排行榜，是对全球最大公司的一次年度“快照”，其中，苹果成为全球最具价值企业，埃克森美孚位列第二，中国石油集团位于总排名第3。首次进入全球500强，与领军者苹果同登全球企业最高褒奖的大奖台，也意味着洋河展现出了国际级的水平，并被国际认可。

而在国内很多专家眼里，不断创新的洋河就像是白酒界的“苹果”，当今白酒行业的标杆。著名中国白酒专家沈怡方评价说，“洋河在发展中始终坚持改革创新，把传统工艺与现代时尚紧密结合起来，为白酒业树立了标杆，做出了应有的贡献，我为洋河感到骄傲。”

国家评委、白酒专家赵志昌也在分析洋河成就时指出，一是历任领导班子在继承上创新突破，在中国白酒界非常难得；二是洋河酒这些年树立了自己独特的品质风格，跟一般的浓香不同，优雅绵甜，口味特别净，“这些特点确实符合消费者的内在本质需要”，为中国白酒行业树立了典范。

“规模一流、品质一流、管理一流、创新一流”，著名中国白酒专家高景炎对洋河所取得的成就也称赞不已，他激动地以这四个“一流”来形容今天的洋河。所有到洋河参观考察过的人们，都能切身感受到这个企业的独特魅力。

将创新的基因深深植入洋河

作为中国名酒，在历史优势的基础上，洋河多年以来，不仅创新打造了高品质的绵柔型白酒，还花巨资扩大生产规模，引进国内外先进技术和先进管理模式，不断提升核心竞争力。如今，这个老名酒企业的生产规模、品质保障已居行业一流，企业现代化装备和管理水平也得到了全面提升，与国内一流企业对标，洋河无不走在了时代的前列。

“真正的创新，关键是在对消费者洞察的基础上，去超预期地满足”。提到创新往事，洋河股份董事长、总裁张雨柏感慨颇多。2002年，张雨柏提出抓住消费者需求变化，开创性地打造高品质的绵柔型白酒，举全厂之力重点推广蓝色经典。当时对于“绵柔”、“蓝色”很多人不理解，即使跟随洋河多年的经销商也犹豫不决。但实践证明，这一决策为洋河赢得了前所未有的发展机遇。

自2003年蓝色经典产品上市

后，洋河大刀阔斧，不断深化创新，在产品、品牌、管理、战略等方面均取得了出色的工作成果。时至今日，持续不断的努力创新，不仅使洋河在国内市场上建立起了强大的市场竞争优势，也使公司董事会自2011年以来连续两年荣获“最佳董事会”，而这家航母的掌舵者杨廷栋、张雨柏两位董事长也先后荣获“中国上市公司最受尊敬董事长”的赞誉。

对此，有业内人士评价说，把创新的基因深深植入企业，应该让洋河与同行相比最有成就感。

全球500强，只是一个新起点

跻身全球500强，使洋河进入了一个更广阔的全球竞争大舞台。在洋河不断实现跨越式发展的历程中，这样的新起点可不少。

其中，还有两次与另外两个“500强”有关。早在2007年，洋河首次进入中国企业集团纳税500强，当时是位列全国第253位。到了2011年，“中国上市公司500强”

中洋河首次上榜，当年销售收入排名352位。在历史性突破之后，如今这两个500强排行榜中洋河不再缺席，而且令人惊叹的是，位次不断向前大幅攀升。

登上国际舞台，赢得全球500强，更像是为洋河掀开了未来大发展的宏伟蓝图。遇事皆主主张立足长远、着眼未来的张雨柏，2012年的最大动作就是将“争先领先再率先，创新创优创一流”、“领先领头领一行，报国报民报一方”作为描绘未来蓝图的战略指导思想，对企业上下反复强调和灌输。

在最近一次行业性会议上，中国酒业协会秘书长赵建华表示要“批评”张雨柏，他说：“洋河最大的毛病是领导人过于低调，最大的优点也最值得学习的地方是创新”。如今，洋河进入全球500强，不仅为企业竖起一个成功的典型，更给予我们更多的启示，那就是：创新，创新，再创新。

马来